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OBECNÉ PŘIPOMÍNKY 
 

1. K materiálu  

Odlesňování je závažný globální problém v lokalitách, kde k němu dochází. Jako Svaz respektujeme 

a podporujeme veškerá potřebná opatření k jeho řešení a zajištění ochrany lesů. Máme za to, že EU měla 

a má i bez EUDR dostatečně silnou legislativu i adekvátní certifikační nástroje pro ochranu lesů a navíc 

odlesňování v EU je minimální nebo prakticky neexistuje. 

Upozorňujeme, že EUDR vytváří pro podniky obrovskou, nadbytečnou, byrokratickou zátěž v oblasti 

vykazování rizik, ověřování a dokumentace. Tato zátěž je nepřiměřená cíli účinně omezit globální odlesňování 

a namísto toho neúměrně a zbytečně zatěžuje podnikání dotčených subjektů v EU. Od odložení účinnosti 

EUDR na konci roku 2024 nebylo zatím dosaženo žádného slibovaného pokroku směrem k jeho realistické 

implementaci. 

Evropská komise si v lednu 2025 stanovila za cíl snižovat byrokracii a proto úplné zrušení Nařízení EUDR 

představuje skvělou příležitost, jak tento cíl naplnit. Vyzýváme Vládu ČR, aby tento krok co nejdříve iniciovala. 

Zároveň požadujeme, aby Vláda ČR intenzivně na EU úrovni bojovala za zařazení ČR do kategorie země 

s nízkým rizikem v rámci metodologie rozdělení zemí. Tento proces má být hotov do konce června 2025 

a může snížit počet povinných kontrol a administrativu ve vykazování rizik a opatření pro jejich zmírňování 

(např. články 10 a 11). 

 

Tato připomínka je zásadní.  

 

2. K materiálu 

k nelegislativnímu materiálu MZE máme koncepční připomínky týkající se adaptace nařízení 2023/115 proti 

odlesňování. Jsme si vědomi skutečnosti, že nařízení je platné a jeho účinnost je odložená na 30. 12. 2025. 

Rovněž je zjevné, že do té doby bude ukončen legislativní proces novely zákona č. 226/2013 Sb., o dřevě, 

která upravuje kontrolní pravomoci a definuje přestupky včetně sankcí za porušení povinností plynoucích 

z nařízení. 

Zároveň však na úrovni EU probíhá revize legislativy, jejímž cílem je odstranění administrativní zátěže. 

Aktuálně jsou připravovány konkrétní návrhy na úpravy těch pravidel, která se týkají „náležité péče“ (jde 

o oblast taxonomie, zpráv o udržitelnosti, směrnice o náležité péči podniků a další). Do této oblasti patří 
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i nařízení proti odlesňování. Jeho úprava explicitně v návrzích EK zmíněna není, proto je namístě téma otevřít. 

Nejjednodušší je další odložení účinnosti, pokud by se otevřel prostor k věcným úpravám, navrhujeme 

alespoň obecně možné úpravy. 

 

Tato připomínka je zásadní.  


